Приклад. Визначити дальність прямого пострілу при стрільбі з КК по кулемету противника (висота цілі 0,55 м). 

Рішення: 1. За таблицею перевищення середньої траєкторії над лі​нією прицілювання шляхом порівняння висоти цілі з найбільшим пе​ревищенням траєкторії знаходимо: при стрільбі на 500 м з прицілом 5 найбільше перевищення траєкторії 0,75 м, що більше висоти цілі на 0,20 м, а на 400 м з прицілом 4 воно дорівнює 0,40 м, що менше висоти цілі на 0,15 м, значить, дальність прямого пострілу буде більше 400 м і менше 500 м.

2. Для визначення наскільки дальність прямого пострілу більше 400 м складемо пропорцію: 100 м (500-400) збільшують перевищення на 0,35 м (0,75-0,40); ціль вище найбільшого  перевищення на 400 м на 0,15 м (0,55-0,40). Звідси перевищенню цілі дорівнюючому 0,15 м, відповідає збільшення дальності прямого пострілу на 43 м.
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Дальність прямого пострілу буде дорівнювати 443 м (400 + 43), а установка прицілу – відповідно їй – 4,5.
При стрільбі по цілях, що знаходяться на відстані більшій за дальність прямого пострілу, траєкторія поблизу її вершини під​німається вище цілі й ціль на якійсь ділянці не буде уражена при тій же установці прицілу. Однак, біля цілі буде такий прос​тір (відстань), на якому траєкторія не піднімається вище цілі й ціль буде уражена нею.

Відстань на місцевості протягом якої низхідна галузь трає​кторії не перевищує висоти цілі називається уражальним простором (глибиною уражального простору).

Глибина уражального простору залежить:

- від висоти цілі - вона буде тим більш, чим вище ціль;

- від наземності траєкторії - вона буде тим більш, чим наземніша траєкторія;

- від кута нахилу місцевості - на передньому схилі вона зменшується, на зворотному - збільшується;

Глибину уражального простору можна визначити по таблицях перевищення траєкторії над лінією прицілювання, шляхом порівняння перевищення низхідної галузі траєкторії на відповідну дальність стрільби з висотою цілі.

Приклад. Визначити глибину уражального простору при стрільбі з КК по піхоті противника (висота цілі 1,5 м) на відстані 1000 м. 

Рішення 1. За таблицею перевищення середніх траєкторій над лі​нією прицілювання знаходимо: на 1000 м перевищення траєкторії дорівнює 0, а на 900 м - 2,7 м (більше висоти цілі). Тобто, глибина уражального простору менше 100 м. Для визначення глиби​ни уражального простору складемо пропорцію: 100 м відповідає перевищення траєкторії 2,7 м; Хм - відповідає перевищення трає​кторії - 1,5 м (висоті цілі).
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На 100 м – 2,7 м різниця висоти траєкторії

х – 1,5 м (висота цілі)
х  = 55 м

Глибина уражального простору складає – 55 метрів.

Простір за укриттям, що не пробивається кулею від його гребня до точки зустрічі, називається прикритим простором (Пп). Він буде тим більше, чим більша висота прикриття й чим наземніша траєкторія.

Частина прикритого простору, на якому ціль не може бути уражена при даній траєкторії, називається мертвим (неуражальним) простором (Мнп). Мертвий простір буде тим більшим, чим більше висота укриття, менше висота цілі й наземніше траєкторія.

Частина прикритого простору, на якому ціль може бути ура​жена, становить уражальний простір.   

          Значення величини прикритого, мертвого простору дозволяє правильно вико​ристати укриття для захисту від вогню противника, а та​кож вжити заходів для зменшення мертвих просторів шля​хом правильного вибору вогневих позицій та обстрілу ці​лей зі зброї з найбільшою навісною траєкторією.
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	Мал.52. Прикритий, мертвий та уражальний простори


Глибину прикритого простору (Пп) можна визначити за таб​лицями перевищення траєкторії над лінією прицілювання (таблиці №8,9).

Шляхом підбору відшукується перевищення, відповідне висоті укриття й дальності до нього. Після находження перевищення визначається відповідна йому установка прицілу й дальність стрільби. Різниця між визначеною дальністю стрільби й дальністю до укриття являє собою величину глибини прикритого простору.

Глибина мертвого простору (Мпр) дорівнює різниці прикритого й уражального простору.

Приклад. Визначити глибину прикритого простору (Пп), уражального простору (Упр) і мертвого простору (Мпр) при стрільбі з АК-74 по цілі, яка біжить за укриттям висотою 3 м (висота цілі = 1,8 м). Відстань до укриття 300 м.

Рішення. 1. За таблицею перевищення середніх траєкторій над лі​нією прицілювання (для АК-74) знаходимо шляхом підбору, що на відстані 300 м перевищенню 3 м відповідає траєкторія з прицілом 9 (дальність стрільби 900 м).

2. Визначаємо глибину прикритого простору:

Ппр = 900-300 = 600 м.

3. Визначаємо за таблицею перевищення середніх траєкторій гли​бину уражального простору Упр при стрільбі з прицілом 9. Знаходимо: на відстань 900 м перевищення траєкторії дорівнює 0, а на 800 м – 2,6 м (більше висоти цілі). Тобто глибина уражального простору менше 100 м. Складемо пропорцію: 100 м відповідає перевищення траєкторії 2,6м; Хм – відповідає перевищення траєкторії – 1,8 м (висота цілі)

100 – 2,6

 х – 1,8         х =  69 м

Глибина уражального простору складає – 69,3 м.

 4. Визначаємо глибину Мпр.

Мпр = Ппр - Упр = 600 - 69  = 531 м

· Приклад. Ціль – БТР за яким спостерігають в бінокль, ширина якого дорівнює 2,5 м, покривається поділкою сітки бінокля, яка дорівнює 0-05. Визначити відстань до цілі, приціл і точку наводки.
Рішення : Д= В1000 / У= 2.5х1000 / 5 = 500 м

(Приціл – 5 в центр).


[image: image4]
· 
Приклад. Кулеметний розрахунок, за яким спостерігають (навідник кулемета та номер розрахунку 2 чоловіки (0,5 м + 0,5 м = 1 м) займає на міліметровій лінійці 1 мм. Визначити відстань до кулеметного розрахунку, приціл та точку наводки.

Рішення : Д = В1000 / У = 1х 1000 / 2 = 500 м

(Приціл – 5 в центр).


[image: image5]
· Приклад. Міст через річку, який знаходиться на відстані 3000 м, по довжині займає 4 малих поділки сітки бінокля 0-20. Визначити довжину моста (В).
Рішення : В = ДУ / 1000 = 3000 х 20 / 1000 = 60 м


[image: image6]
а) За допомогою мушки автомата.

Величина мушки автомата, на 100 м перекриває ділянку в ( 25 см, Приклад. Атакуючий стрілець, за яким спостерігають через приціл автомата, по ширині займає 1/2 товщини мушки. Визначити дальність до стрільця.

· Рішення: У відповідності з даною умовою визначаємо на дальності 100 м – криюча величина мушки автомата – 25 см на Х м мушка автомата в 2 рази більша, ніж ширина (0,5 м) стрілка, тобто перекриває 1 м, математично визначаємо:

100 м – 25 см (0,25 м)

Х м – 1 м

Х = 100 х 1 / 0.25 = 400 м


Дальність до стрільця – 400 м.
· Приклад .  Мушка автомата займає 1/2 ширини танка. Визначити дальність до нього. 

· Рішення: Знаючи, що ширина танка складається 3 м. Із умови задачі криюча величина мушки 1/2 ширини танка, тобто 1,5 м,

визначаємо:
100 м – 25 см

Х м – 150 см

Х=100 х 150 / 25 = 600 м

[image: image7]

б) за допомогою оптичного прицілу ПГО-7 для РПГ-7.

Для визначення відстані за далекомірною шкалою оптичного

прицілу необхідно навести шкалу на ціль так, щоб ціль

розташувалась між суцільною горизонтальною та нахиленою

пунктирною лініями. Штрих шкали, розташований над ціллю, вказує

відстань до цілі, яка має висоту 2,7 м. Якщо ціль має висоту меншу

(більшу) 2,7 м, то необхідно з відстані, визначеної по шкалі, відняти

(додати) поправку, рівну добутку помножених числа десятих метра

різниці у висоті цілі на постійне число 4 та на цифру шкали,

розташовану над ціллю.

[image: image8]
· Приклад. Визначити відстань до важкого танка противника, що має висоту 3,2 м, якщо танк своєю верхньою частиною торкається пунктирної лінії далекомірної шкали з штрихом, позначеним цифрою 6.
· Рішення. Різниця у висоті цілі дорівнює 0,5 м, або 5 десятим метра (3,2 м – 2,7 м); поправка дорівнює 120 м (5 десятих метра ( 4 ( 6); відстань до цілі дорівнює 720 м (600 м + 120 м) або приблизно 700 м.


[image: image9]
       Приклад. Атакуючий стрілець, за яким спостерігають через приціл автомата, по ширині займає 1/2 товщини мушки. Визначити дальність до стрільця (рис. 72).

Рішення. У відповідності з даною умовою визначаємо на дальності 100 м – криюча величина мушки автомата – 25 см; на Х м мушка автомата в 2 рази більша, ніж ширина (0,5 м) стрілка, тобто перекриває 1 м (або 100 см), математично визначаємо:

100 м – 25 см (0,25 м)

Х м – 100 см

Х =[image: image10.wmf]м
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             Дальність до стрільця – 400 м.
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	Приклад. Мушка автомата займає 1/2 ширини танка. Визначити дальність до нього. Знаючи, що ширина танка складається 3 м. Із умови задачі криюча величина мушки 1/2 ширини танка, тобто 1,5 м, визначаємо: (рис. 73)

100 м – 25 см

Х м – 150 см

Х=[image: image12.wmf]м
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	Рис. 73
	


б) за допомогою оптичного прицілу ПГО-7 для РПГ-7.

              Для визначення відстані за дальномірною шкалою оптичного прицілу необхідно навести шкалу на ціль так, щоб ціль розташувалась між суцільною горизонтальною та нахиленою пунктирною лініями. Штрих шкали, розташований над ціллю, вказує відстань до цілі, яка має висоту 2,7 м. На рис. 74, поділка 6 – складає 600 метрів. Якщо ціль має висоту меншу (більшу) 2,7 м, то необхідно з відстані, визначеної по шкалі, відняти (додати) поправку, рівну добутку 

помножених числа десятих метра різниці у висоті цілі на постійне число 4 та на цифру шкали, розташовану над ціллю.

[image: image1.emf]Приклад. Визначити відстань до важкого танка противника, що має висоту 3,2 м, якщо танк своєю верхньою частиною торкається пунктирної лінії дальномірної шкали з штрихом, позначеним цифрою 6.

Рішення. Різниця у висоті цілі дорівнює 0,5 м, або 5 десятим метра (3,2 м – 2,7 м); поправка дорівнює 120 м (5 десятих метра ( 4 ( 6=120м); відстань до цілі дорівнює 720 м (600 м + 120 м) або приблизно 700 м.

Приклад. Визначити відстань до танку в окопі, висота башти що видно над поверхнею землі складає 1,1 м, вона торкається пунктиру 8.

Рішення. 2,7 м – значення шкали прицілу мінус 1,1 м; висота башти (2,7 - 1,1 = 1,6); 1,6 – як цілком число 16 х 8(штрих прицілу) х 4(const) = 512; 512 – найдена поправка наскільки танк розміщується найближче ніж 800 м дійсна відстань складає 800м - 512м = 288м.

            Приблизно поправка до зміненої за шкалою відстані до цілі приймається рівною: якщо висота цілі відрізняється від 2,7 м не більше, ніж на 0,3 м – 50 м, а більше 0,3 м – 100 м.

            Відстань до цілі за дальномірною шкалою можливо визначити лише тоді, коли ціль по висоті видна повністю. Якщо ціль по висоті видна не повністю, тоді визначення відстаней за цією шкалою може призвести до грубих помилок (дальності при цьому, як правило, завищені).

 Визначення відстані безпосереднім проміром

           Спосіб визначення дальності безпосереднім проміром, як правило, використовується при завчасному переході підрозділів до оборони й призначений для більш точного визначення відстаней до орієнтирів, які в бою будуть застосовуватись для керування вогнем. Якщо противник знаходиться поруч з орієнтиром до якого визначена відстань ми безпомилково визначаємо до нього та відповідно до цього приціл для враження цілі.

            Тут застосовується безпосередній промір в парах кроків до визначених орієнтирів, які переводяться в метри за формулою:      Д=ПК ([image: image13.wmf]2

3


Наприклад: Відстань, яка виміряна до окремого дерева – орієнтир №3 – складає 400 пар кроків. Визначити дальність в метрах.

Рішення: Д=400 п. к. ([image: image14.wmf]2

3

= 600 м.

· Визначити дальність до танку, висота якого 3 м, якщо він уміщується до далекомірній шкалі прицілу ПГО-7 під штрихом із цифрою 6.
        1. – 600 м;  2. – 672 м;  3. – 528 м;  4. – 572 м;  5. – 650 м.

· 2. Спостерігач помітив хмару диму від вогню знаряддя, яке знаходиться біля телеграфного стовпа висотою 6 м, який покривається лінійкою у 2 мм. Визначити дальність до знаряддя.
        1. – 1000 м;  2. – 1200 м;  3. – 1250 м;  4. – 1300 м;  5. – 1500 м.
· 3. Визначити відстань до ПТКР противника, розташованого біля стовпів лінії зв’язку, відстань між ними покривається 4-ма великими поділками шкали біноклю.
        1. – 1250 м;  2. – 1300 м;  3. – 1100 м;  4. – 1500 м;  5. – 1000 м.

· 4. БТР противника покривається по ширині мушкою автомату. Визначити дальність до БТР.
        1. – 600 м;  2. – 800 м;  3. – 1000 м;  4. – 1200 м;  5. – 1400 м.

· 5. Визначити дальність до танка в окопі, висота якого 1,5 м, якщо він по далекомірній шкалі прицілу ПГО-7 уміщується під штрихом з цифрою 4.
        1.– 156 м;  2. – 180 м;  3. – 208 м;  4. – 592 м;  5. – 426 м.

· 6. В створі лінії телеграфного зв’язку у п’ятнадцятого стовпа – цеп наступаючого противника. Визначити ширину цепу. Якщо вона по фронту покривається двома сірниковими коробками довжиною 5 см. 
        1.– 100 м;  2. – 140 м;  3. – 160 м;  4. – 180 м;  5. – 200 м.

· 7. Ви помітили спалах гарматного пострілу і через 9 сек почули звук пострілу. Визначити дальність до гармати, яка стріляла.
        1. – 2 км;  2. – 3 км;  3. – 4 км;  4. – 5 км;  5. – 6 км.

· 8. Кулеметний розрахунок мішень № 10-а покривається по ширині мушкою автомата. Визначити дальність до нього.
1. – 200 м;  2. – 250 м;  3. – 300 м;  4. – 400 м;  5. – 450 м.
Завдання для самостійної роботи студентів.

Заняття 09.4. Тренування в рішенні вогневих задач.

Задача 1: Визначити вихідні установки для стрільби з кулемету ККМ. Ціль у Ор. № 3 – кулеметний розрахунок противника, відстань до орієнтиру – 500 м., вітер фронтальний під кутом 30º до площини стрільби, з права – наліво – 10 м/с.

Задача 2: Визначити вихідні установки для стрільби з ККМ по цілі – мішень № 10-а відстань до цілі – 500 м. tº повітря (- 25º С). Вітер справа слабкий під кутом 90º до площини стрільби. 
Задача 3: Біля орієнтиру № 3, відстань до якого 600 м., снайпер противника. Вітер фронтальний – 8 м/с, зліва – направо, під кутом 45º до площини стрільби. Визначити вихідні установки на знищення цілі.
Задача 4: Визначити вихідні установки для стрільби з РПГ-7 по танку в окопі біля орієнтиру № 2. Відстань до орієнтиру 300 м. Вітер зліва під кутом 90º до площини стрільби (4 м/с).
Задача 5: Відстань до Ор. № 1 – 400 м., танк в окопі. Вітер зліва під кутом 90º до площини стрільби – 8 м/с. Визначити вихідні дані для стрільби з РПГ-7. 

Варіант 1:

Задача: Визначити установки для стрільби з АК – 74.Ціль: мішень № 8 (фігура, що біжить) віддаляється від вас зліва – направо під кутом 300 . Вітер зліва під кутом 900 до площини стрільби 10 м/сек.. мішень по ширині займає половину мушки автомату.

0,25 ф (л)
Задача: Біля Ор. № 1, відстань до якого 500 м, ліворуч 4 великих поділки біноклю, атакує група піхоти противника. Вітер 8 м/с, фронтальний, зліва направо під кутом 45º до площини стрільби. Визначити вихідні дані для стрільби з КК.

1,5 ф.л.
Задача: Визначити вихідні установки для стрільби з РПГ – 7. Ціль: танк  

противника у Ор. №2, мушка автомату покриває 1/3 частину його  

ширини. Вітер з права під кутом 90º до площини стрільби – 4 м/с. 

1 поділка (п) для ПГ-7ВМ.
Варіант 2:

Задача: Визначити вихідні установки для стрільби з кулемету ККМ. Ціль у Ор. № 3 – кулеметний розрахунок противника, відстань до орієнтиру – 500 м., вітер фронтальний під кутом 30º до площини стрільби, з права – наліво – 10 м/с. 

0,75 ф.п.
Задача: Біля орієнтиру № 3, відстань до якого 600 м., снайпер противника. Вітер фронтальний – 8 м/с, зліва – направо, під кутом 45º до площини стрільби. Визначити вихідні установки на знищення цілі снайпером 
2 ф.л.
Задача: Відстань до Ор. № 1 – 400 м., танк в окопі. Вітер з права під кутом 90º до площини стрільби – 4 м/с. Визначити вихідні дані для стрільби з РПГ-7. 

1 поділка (п) для ПГ-7ВМ.

Варіант 3:

Задача: Визначити вихідні установки для стрільби з ККМ по цілі – мішень № 10-а відстань до цілі – 500 м. tº повітря (- 25º С). Вітер справа слабкий під кутом 90º до площини стрільби. 
0,5 ф.п.
Задача: Визначити вихідні установки для стрільби з автомату АК – 74. 

Ціль: стрілець в окопі на відстані 400 м., вітер зліва під кутом 90º до 

площини стрільби – 8 м/с, tº повітря (-25º)

3 ф.л.
Задача: Визначити вихідні установки для стрільби з РПГ-7 по танку в окопі біля орієнтиру № 2. Відстань до орієнтиру 300 м. Вітер зліва під кутом 90º до площини стрільби (8 м/с). 
2 поділки (л) для ПГ-7ВМ.
Варіант 1:

Задача 1: 
Визначити установки для стрільби з АК – 74.Ціль: мішень № 8 (фігура, що біжить) віддаляється від вас зліва – направо під кутом 300 . Вітер зліва під кутом 900 до площини стрільби 10 м/сек.. мішень по ширині займає половину мушки автомату.

Задача2: 
Біля Ор. № 1, відстань до якого 500 м, ліворуч 4 великих поділки біноклю, атакує група піхоти противника. Вітер 8 м/с, фронтальний, зліва направо під кутом 45º до площини стрільби. Визначити вихідні дані для стрільби з КК.

Задача3: 
Визначити вихідні установки для стрільби з РПГ – 7. Ціль: танк  

противника у Ор. №2, мушка автомату покриває 1/3 частину його  

ширини. Вітер з права під кутом 90º до площини стрільби – 4 м/с. 

Варіант 2:
Задача 1: Визначити вихідні установки для стрільби з кулемету ККМ. Ціль у Ор. № 3 – кулеметний розрахунок противника, відстань до орієнтиру – 500 м., вітер фронтальний під кутом 30º до площини стрільби, з права – наліво – 10 м/с. 

Задача 2: Біля орієнтиру № 3, відстань до якого 600 м., снайпер противника. Вітер фронтальний – 8 м/с, зліва – направо, під кутом 45º до площини стрільби. Визначити вихідні установки на знищення цілі снайпером 
Задача 3: Відстань до Ор. № 1 – 400 м., танк в окопі. Вітер з права під кутом 90º до площини стрільби – 4 м/с. Визначити вихідні дані для стрільби з РПГ-7. 

Варіант 3:
Задача 1: Визначити вихідні установки для стрільби з ККМ по цілі – мішень № 10-а відстань до цілі – 500 м. tº повітря (- 25º С). Вітер справа слабкий під кутом 90º до площини стрільби. 
Задача 2: Визначити вихідні установки для стрільби з автомату АК – 74. 

Ціль: стрілець в окопі на відстані 400 м., вітер зліва під кутом 90º до 

площини стрільби – 8 м/с, tº повітря (-25º)

Задача 3: Визначити вихідні установки для стрільби з РПГ-7 по танку в окопі біля орієнтиру № 2. Відстань до орієнтиру 300 м. Вітер зліва під кутом 90º до площини стрільби (8 м/с). 
�


Рис. 74. Визначення відстані до цілі за допомогою оптичного прицілу ПГО-7
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